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17. Ekvationen 22 +br+c = 0, diiv koefficienterna b och ¢ éir reella tal, har lsningarna
—b V23
2

Trig = . Man kan da dra slutsatsen att

(a) bade b och ¢ dr heltal; (b) minst ett av talen b och ¢ inte ér ett heltal:

(c¢) varken b eller ¢ dr heltal;  (d) inget av (a)-(c).

17. Ekvationen x? + bx + ¢ = 0, dar koefficienterna b och c &r reella tal, har I6sningarna

X1, = _bJ‘;m . Man kan da dra slutsatsen att

(a) bade b och ¢ ar heltal (b) minst ett av talen b och c inte ar ett heltal
(c) varken b eller ¢ ar heltal (d) inget av (a)-(b)-(c)

Losning:

x2+bx+c=0 harldsningarna x = —g + #

vilket ger @:g ,forenklat b2 — 4-¢ = 23 och ¢ = b7 ; 23

(a) kan motbevisas genom motexempel: b=15 (heltal) ger

2 —_ —_—
=2 "B 2B _2_05 (e heltal)
4 4 4
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(b) &@r sant, kan bevisas genom exempel ? - for (d) uteslutsjuda...

Det finns inga heltal x dar x? - 23 &r exakt delbart med 4,
eftersom x2 inte kan motsvara 3 mod 4.

(c) kan motbevisas genom samma motexempel somi(a) b=5 och ¢c=0,5

men det ar forstds MOJLIGT att varken b eller ¢ dr heltal , exempel :

2 _ 2 _
¢ =2 423 med b=6,7 ger ¢ =¥=5,4725




utveckling av alternativ (b), att minst ett av talen b och c inte ar ett heltal :
Vi bérjar med att stélla upp villkoret b% — 23 = 0 (mod 4)

Det skulle innebira att b? = 23 (mod 4) ochddatt b? = 3 (mod 4)
nu undersoker vi vilka kvadrater som ar mojliga mod 4

Omb =0 (mod 4) ,déé&rb? =0 (mod4)
Omb =1 (mod4) ,dadirb? =1 (mod4)
Omb =2 (mod4) ,ddarb?=4=0(mod4)
Omb =3 (mod4) ,ddarbh? =9 =1 (mod4)

Fran ovanstdende ser viatt b? aldrig kanvara 3 mod 4, vilket innebér att det inte finns
nagot heltal b dir b? = 23 &r delbart med 4.




